外国语学院关于开展2011年教学观摩与讲课比赛活动的通知

为了进一步提高我院广大教师的教学技能水平，推动教学内容、教学方法的改革与创新，提高课堂教学质量，同时也为选拔优秀青年教师参加学校的青年教师讲课比赛做准备，根据浙理工教〔2011〕72号文件《关于开展2011年教学观摩与讲课比赛系列活动的通知》的要求，学院经研究决定，外国语学院将于2011年10月开展教学观摩与讲课比赛活动。现将有关事项通知如下：

1、 活动主题

浓厚教研氛围，展示教师风采，促进教师发展，提高教学质量。
2、 活动内容、形式与要求

1、 教学名师示范授课观摩
学院将邀请1-2名教学名师开展示范授课观摩活动。教学名师示范授课观摩与讲课比赛同时进行，包含说课、讲课、互动交流环节。将本次讲课比赛作为一次公开教学活动，要求全院教师参加观摩，并做好听课记录。比赛结束后各系部要对本单位参赛老师所上的课进行一次教研活动，组织本单位老师进行分析、讨论和总结。

2、 青年教师讲课比赛活动
（1）凡年龄在35周岁以下，符合主讲教师资格，在我校承担教学工作满一年以上，教学效果好，近两次学生评教成绩优良的在编教师均可报名参加。各系部在此基础上推荐一名青年教师参加本次讲课比赛。

（2）比赛采用讲课和说课的模式进行，其中讲课20分钟，说课5分钟，具体内容请参阅浙理工教〔2011〕72号文件。

（3）参赛教师需邀请所任教学班级学生配合参赛，人数20-30人左右。

3、青年教师优秀教案展评

     学院将根据课程教学要求及教案规范，在此次教学观摩和讲课比赛基础上评选出若干份本学院青年教师的优秀教案，在学院内部公开展示并组织交流学习。
4、优秀多媒体教学课件展评

     在此次教学观摩和讲课比赛活动中，学院还将进行自制优秀多媒体课件的展评与交流学习活动。各系部推荐代表本单位教学水平并有效促进教学的课件参加本次评选活动。
三、 教学观摩与讲课比赛 
1． 各系部于10月14日前将参赛教师名单报学院教务秘书。

2． 各系部于10月21日前将推荐出的优秀教案和优秀多媒体教学课件交学院教务秘书。

3． 各参赛教师于10月21日前将上课教案一式三份送教务秘书。

4． 教学观摩与讲课比赛时间定于10月26日（星期三）下午举行，全院教师参加观摩，地点另行通知。

四、 组织与评奖

1． 成立外国语学院2011年教学观摩与讲课比赛评委会，评委会名单见附件三。

2． 比赛设一等奖1名，二等奖2名，三等奖若干名。对获奖教师将颁发证书和一定的物质奖励。 

3． 办公室应积极做好赛事组织与服务工作。  
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附件 1：

外国语学院2011年青年教师讲课比赛报名表
	姓名
	
	部 门
	
	出生年月
	

	学历

职称
	
	
	独立主讲课程起始时间
	
	近两次学生评教分及排名
	
	

	主讲过的必修课程名称及代码
	

	参赛课程
	
	任教班级
	

	手机

号码
	
	Email
	

	本课时教学内容：


	本课时教学目标：


	教学重点、难点：


	教学方法和步骤（含运用何种现代化辅助教学手段）：



附件2：   外国语学院2011年青年教师讲课比赛教案格式
	课程

名称
	
	总学时：  
	第  学时

	讲授内容题目
	
	课   型
	

	教学目标及重点难点


	

	教学准备（教具、课件、图片、资料）


	

	板书

设计（与多媒体演示结合）


	

	教和学的过程

	教学

内容
	教师活动
	学生活动

	
	
	


备注：教案的格式除本表填写的基本内容外，建议根据课程实际自行设计合理的教案，作为附页一同上交。
	附件3：                外国语学院2011年青年教师讲课比赛评分标准

	
	指标项目
	指标内涵
	满 分

	课堂教学环节

(70分)
	教案评价
	格式规范、内容完整；有创新的内容；对学生具有针对性。
	10

	
	    教师素养
	教师仪表、仪态自然大方；普通话标准，声音清晰，语言生动，条理清楚；板书有致，书写规范；讲课精神饱满，富有感染力。
	10

	
	教学水平
	教学内容熟练，材料丰富，重点突出，难点处理得当；
	8

	
	
	概念准确，观点明确；分析论证充分；讲解通俗易懂，示范准确熟练；
	8

	
	
	因材施教，理论联系实际；培养学生发现、分析、解决问题的能力
	8

	
	
	教法灵活，富有启发性；合理选用和应用各种现代化教学手段
	8

	
	
	课堂教学环节时间分配合理，课堂节奏把握好，驾驭课堂能力强。
	8

	
	    教学效果
	突出学生主体地位，师生互动好，课堂气氛活跃，效果好。
	10

	说课环节
 （30分）
	目标设计
	符合教学大纲要求，切合学生学习实际，体现知识、能力和素质培养的统一。
	6

	
	内容处理
	准确梳理重、难点，合理整合课程学习资源。教学内容娴熟准确，信息量适中，并联系学科发展的新思路，新概念，新成果。
	6

	
	教学方法
	正确分析教学对象，合理引导学习策略；教法要凸现学生主体地位、有创新点，有利于教学重点、难点的突破，有利于教学目标的落实。
	6

	
	    教学手段
	教法设计适时、适度运用教具和现代教育技术手段。
	6

	
	说课效果
	说课思路清晰、逻辑严谨，观点与课程整体设计一致。
	6


附件 4：

外国语学院2011年青年教师讲课比赛评委会组成名单

组长：胡齐放 

成员：孙元元、卢红君、朱安博、冯珺

      学生代表4名
